

## 我市召开宣传部长座谈会

牛越丽出席会议并讲话

本报讯 (记者 王艳 实习生 李冉冉) 12月19日下午,全市宣传部长座谈会在市委宣传部会议室召开。市委常委、宣传部长牛越丽出席会议并讲话。

会议就意识形态工作责任制的落实、文化科技卫生“三下乡”、农村精神文明建设、戏曲进校园等工作进行具体安排和部署。牛越丽要求,各县市区要统筹谋划,学会“弹钢琴”,抓住工作重点,找准切入点和着力点,全力推动各项工作任务落实。对于会议安排部署的几项重点工作,要认真梳理细化,逐项分解落实,加强动态跟踪和督促检查。要坚持高标准严要求,以高度的政治责任感、昂扬的精神状态和过硬的工作作风,狠抓工作落实,切实提高工作执行力。

牛越丽强调,要切实增强四种意识,推动全市宣传思想文化工作迈上新台阶。一要增强大局意识。要围绕中心、

服务大局,时刻把宣传思想文化工作放到全市发展大局中去考虑、去思量、去谋划、去检验;要站位大局,振奋精神,唱响主旋律,汇聚正能量。二要增强责任意识。要提高驾驭能力,增强工作主动性。要时刻保持强烈的责任心,做到守土有责、守土尽责。三要增强创新意识。面对新形势,必须保持思想的敏锐性和开放度,打破传统思维定式,大胆创新,善于创新,不断增强宣传思想文化工作的吸引力、实效性;要不断推动理念创新、体制创新、机制创新、内容创新、方式创新,努力使宣传思想文化工作真正体现时代性、把握规律性、富于创造性。四要增强服务意识。要主动服务中心大局,全力服务经济社会发展;要深入基层、深入群众,把宣传工作做深、做细、做实;要提高服务能力,提升宣传工作水平。

## 市检察机关召开“两学一做”先进事迹报告会

本报讯 (记者 刘彦章 实习生 傅严莉) 12月19日上午,全市检察机关召开“两学一做”先进事迹报告会。市检察院党组书记、检察长高德友,市“两学一做”督导组成员出席报告会。

报告会上,12名成员结合自己的切身经历和感受,从不同角度介绍了一件件感人至深的事例,展现了广大检察机关工作人员心中有党不忘、心中有民不忘、心中有责不懈怠、心中有戒不妄为,对党忠诚、个人干净、敢于担当的新时期检察风采。

高德友指出,报告团成员从不同角度、不同侧面为我们作了一场生动感人的报告,我们要以先进人物、先进事迹

为榜样和标杆,做检察机关的合格共产党员干部。

高德友还就进一步抓好“两学一做”学习教育、巩固学习教育成果提出三点意见。一要提高认识,抓住根本,准确把握报告团成员先进事迹的基本内涵和时代精神。二要统筹兼顾,突出重点,扎实推动“两学一做”学习教育持续深入开展。市检察院机关全体共产党员要率先垂范,增强学习的自觉性,高标准、严要求,从自身做起、从现在做起、从具体事情做起,不断丰富学习内涵。三要学以致用,注重实效,以“两学一做”学习教育的成效推动各项检察工作的开展。

## 他用初心诠释“最美”

(上接第一版)

“做好信访工作责任在领导,机制在长效,信访部门要积极作为,当好党委、政府的参谋和助手,健全一套规范完善、行之有效的制度。”朱怀仁告诉记者。

时不我待。朱怀仁开始了他的改革创新之路。

2010年,他探索建立了“信访事项分析研判机制”,从人大代表、政协委员和退居二线有工作经验的老干部中聘请20名信访研判员,帮助基层研判化解疑难信访问题;

2011年,他在全县25个乡镇(场、办事处、产业集聚区)和30个县直重点局推行信访工作例会制度,推动了信访问题及时妥善化解;

2012年,他探索在全县建立县党政班子领导及公、检、法“三长”和群工部长每人分包3件疑难信访案件加1件信访积案,其他县处级领导干部每人分包2件疑难信访案件加1件信访积案的“3+1”和“2+1”领导包案机制;

2013年,他率先在全市开通县乡视频接访和民生热线电话接访;

2014年,他推动建立了每月15日县处级领导集中下访制度,约见信访群众,帮助基层单位研判化解疑难信访问题,同时积极学习“枫桥经验”,在全县建立了社会矛盾纠纷大调解体系;

2015年,他把调解工作与信访工作有效融合,建立根据矛盾纠纷层级不同,县、乡、村、组分别明确调解员(网格员)、律师(法律工作者)和信访干部(村组干部)联合参与调处的“1+3X”信访多元调处平台,在县联合接访大厅和乡镇群众工作站设立调解受理窗口,固定专职调解员轮流值班,受理调解事项,形成了借助群众代表、律师、法律工作者及老党员、老干部、老教师等专兼职信访调解员第三方参与化解信访问题的新格局。同时,他还探索“信访+TV”模式,开办《平安商水》电视宣传专栏,让信访工作在阳光下运行,提高信访工作的公信力和群众满意度。

“创新工作机制就是将一人之力化为百倍千倍的力量,调动广大干群的力量参与到信访工作中,这远比我个人去化解一件信访案件更有意义。”朱怀仁说,2015年以来,商水县共化解各类矛

## 简明新闻

### 市安监局开展执法大检查

近日,为认真落实全国安全生产紧急会议精神,全面排查安全生产隐患,市安监局开展了安全生产执法大检查,共检查企业35家,检查出安全生产问题或隐患357项、职业卫生问题或隐患64项,已全部交由所在辖区安全监管部门处理。

(朱玉柱 尹华琼)

### 永丰镇开展农村食品安全工作专题培训

春节期间是农村集体聚餐的高峰期,也是食品安全事故的高发期。为确保全镇群众饮食安全,近日,项城市永丰镇组织举办了农村食品安全暨集体聚餐厨师专题培训会。全镇29个行政村的党支部书记、食品安全协管员、聚餐厨师60余人参加了培训。(王瑾)

## 创新群众工作方法

## 构建信访信息网络

# 扶沟县城郊乡信访工作全年“三级”零上访

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 聂建伟 刘怀梅) 扶沟县城郊乡面对新时期信访难题,实行主要领导亲自挂帅、亲自过问、亲自处理,不断创新群众工作方法,建立村级信息员制度,深入一线现场处理,把问题解决在基层、处理在萌芽状态。截至目前,全乡13个行政村配有信访调解员43名,排查问题34起,解决问题34起,未发生一起赴京、省、市越级上访、集体上访事件。

随着扶沟县中心城区的发展,城郊乡多个村庄纳入了城区范围,征地、拆迁成为该乡的经常性工作。为了减少矛盾,该乡成立了信访稳定工作领导组,对遗留的信访案件,按问题性质明确责任领导、责任人,建立台账,限期化解。在问题解决过程中,该乡要求责任领导

要直接走访信访人,与当事人交谈,了解具体情况,提出解决问题方法,督办协调落实措施,解决实际问题。对上访人存在的思想障碍或过高要求,积极做好法律说明解释工作,使他们明白道理,分清是非,自觉放弃不合理的要求,实现停访息诉。

村“两委”干部和调解员对突发问题及时提出解决办法,消除隔阂和误解。该乡定期开展矛盾纠纷排查,对排查出的隐患登记造册,切实做到信息畅通,为处置化解做好准备。村“两委”干部和调解员首先开展矛盾纠纷入户调查,掌握事实真相,能直接解决的立即解决,不能立即解决的立即向乡政府报告,然后再由乡政府统筹解决。在郑合高铁建设征地等一系列事关群众切身利益的重大项目决策上,通过举行座谈

会、听证会等形式广泛听取意见,增强决策透明度和公众参与度。在决策实施中,发扬求真务实、真抓实干、密切联系群众的优良作风,注重落实好各项民生政策,优先保障民生支出,将保障和改善民生作为预防和化解矛盾纠纷的基础性工作,确保既能干成事、干好事,又能做到不出事。

该乡建立乡、村、组三级网格化群众工作体系,即乡机关建立群众工作站,所辖的13个行政村分别建立矛盾纠纷排查化解工作室,各自然村(组)有自己的调解员、信息员,共计43名,从而加大对各类矛盾纠纷的排查力度,掌握第一手信息,把握主动权。在群众来访接待中,通过整合信访、综治、司法、土地、民政等基层信访稳定工作机构,建立健全“集中接访、归口办理,联调联



昨日,一群参观者在市博物馆参观。市文化艺术中心是我市重大公共文化基础设施,是一项旨在改善文化民生的民心工程。它免费面向社会开放,使周口拥有了展示古老文明、交流文化信息、传播科学知识的人文殿堂。 记者 沈湛 摄

## 川汇区地税局“四抓”促税收收入稳步增长

本报讯 2016年,川汇区地税局认真贯彻落实“四抓”要求,以健全税收收入工作动员会、推进会、誓师会,全面提升干部职工的思想认识,营造齐抓共管的工作氛围。

健全机制,“抓常”持之以恒。该局严格落实分管领导、机关科室包点促收工作机制和促收保收督导服务工作机制;严格执行目标考核机制,将收入目标量化分解到人,确保各项政策、措施能够落地生根。

步步紧盯,“抓紧”促收保收。今年年初,该局对全年组织收入工作进行了全面部署,保证了各阶段促收保收

工作的有序开展;多次召开组织收入工作动员会、推进会、誓师会,全面提升干部职工的思想认识,营造齐抓共管的工作氛围。

健全机制,“抓常”持之以恒。该局严格落实分管领导、机关科室包点促收工作机制和促收保收督导服务工作机制;严格执行目标考核机制,将收入目标量化分解到人,确保各项政策、措施能够落地生根。

依法依规,“抓好”提质增效。该局坚守依法治税底线,认真落实各项税收优惠政策,实施定向专项服务,坚持应减尽减、应退尽退、应免尽免。(傅好勇)

## 赤心援疆 情洒瓜乡

——记市发改委援疆干部、新疆伊吾县发改委副主任赵纪中

记者 吴继峰

他酷爱亲近自然,不遗余力地向外界推介伊吾县的雪山戈壁、胡杨红柳、牧区风情;

他真情融入边疆,孜孜不倦地向维族同胞学习维吾尔语,努力提高工作效率,多为群众办实事。

在新疆采访的日子里,赵纪中经常充当我们的向导和翻译。他对伊吾县山水水、村村落落的熟悉程度让我们感到惊奇,赵庆荣一家人为感动。事后得知,朱怀仁听说赵庆荣回云南探亲、准备给80岁老母过寿时,就通过电话悄悄地在云南当地为其母亲订制了蛋糕。已近耳顺之年的朱怀仁自己的双亲已是80多岁的老人,不管是父亲还是母亲在医院住院,他白天上班,晚上到医院陪护,从不耽误工作,岳母病逝,他一再安排不准通知同事和朋友,有人送去礼金,他都安排办公室人员原封不动地退回去。

赵纪中有着侠义之风。他的“侠”不是横刀立马、快义恩仇,而是心系边疆、壮歌西行。

侠之大者,为国为民。3年援疆,赵纪中用真挚为民的情怀、用务实工作的态度、用舍小家为大家的精神,谱写了一页曲援疆赞歌。

(一)

2013年,赵纪中积极响应援疆国家战略,主动报名参加对口援疆,服务边疆建设发展。经组织部门审核考察,他成为第八批援疆干部,赴伊吾县开展援建服务工作。

赵纪中在新疆哈密地区伊吾县任发改委副主任,分管援疆项目建设和价格工作,并兼任伊吾县援疆指挥部项目管理组、行政管理组组长。入疆后,赵纪中饱含对边疆群众的深情厚谊,在工作中不等不靠,主动融入,制订援疆工作计划,督导援建项目进度,全力服务豫疆两地经济合作和文化交流。多次深入伊吾县4乡3镇2个开发区实地调研,先后撰写20份产业发展报告,提出了发展县域经济、搞活乡村特色产业的政策建议;制订援疆工作计划和多项方案,起草拟定了《河南省周口市对口援建新疆哈密地区伊吾县框架协议》、《周口市和伊吾县县乡对口援建协议》。他严把项目审批关,优化项目审批程序,为确保项目早日开工多次往返于城建、

规划、国土、环保等部门沟通协商,努力提高项目建设质量和资金使用效益。

积极项目推进,“抓新”实现突破。该局结合区域经济发展特色,积极探索“楼宇经济”“总部经济”等管理新模式;加强风险管理,完成了对土地使用税、房产税等税种风险模型的扫描,督促企业对自身纳税情况进行自查和补报。

赵纪中通过多种渠道促进周口、伊吾交流合作。他在负责起草周口、伊吾签订3年援建框架协议期间,协调考察企业

和新闻宣传,积极参与了“哈密旅游进中原”推介活动,组织策划了周口摄影家协会伊吾采风活动,从队伍建设、援建项目、民族团结、文化民俗、自然风光等方面深入考察了解,全面宣传推介伊吾。结合援疆建设工作和民族地域特色,周口摄影家深入援建施工现场,已建成的安居小区、援建医院和学校、盐池镇、下马崖乡、前山哈萨克民族乡等地,拍摄了大量反映周口对口援疆建设成果、展示了伊吾人文风光,全方位呈现了周口与伊吾两地的深情厚谊。协调配合“豫哈丝绸之路”活动,促进了中原群众对新疆的了解。同时,积极配合推动周口、伊吾双方人员交流,在教育、医疗、人员往来等对口援助进程中做了大量基础性工作,取得了明显成效。

(二)

在援疆工作中,赵纪中和伊吾县各界人士、各个行业广泛接触,掌握基本情况,找准工作突破口。为加强伊吾县发改委内部管理,他从完善制定工作制度、项目建设制度、价格监管制度等基础性工作入手,逐步规范机关管理、业务管理,严格按照法律法规和工作流程开展工作。在其严格要求下,伊吾县发改委连续两年在全县绩效考核中被评

为优秀等级。

他发挥自身优势,开展“帮带提升”活动,不断提高单位年轻同志的综合素质和工作水平;鼓励单位年轻同志开阔视野、开阔胸襟,加强自身学习,提高综合素质,不断增强适应复杂环境、应对复杂形势、处置紧急情况的能力;根据伊吾县发改委实际情况,组织专项业务、公文写作培训,进一步提高单位行政效率、法制意识和公文写作水平,伊吾县发改委开展的群众路线教育实践活动、“三严三实”和“两学一做”等主题教育活动取得了显著成效。

(三)

赵纪中常说:“我既是河南人,也是新疆人。”2014年4月,他和驻村干部一起帮助吐鲁番其尔村维修人行桥,恰逢大风扬沙天气,他不顾恶劣天气影响,落石砸破手面血流不止仍坚持劳动。

为便于开展和维族群众交流,他在工作之余积极学习维吾尔语,利用各种机会向维族干部群众请教,使自己真正与各族群众融为一体。

赵纪中始终把民族团结工作当成重中之重,在思想上、工作中和生活中充分尊重他们。当了解到当地的维吾尔族高中生阿丽努尔生活贫困后,赵纪中主动与其结成帮扶对子。他给阿丽努尔送去1000元助学金和学习用品,并经常在课余时间到她家走访,关心她的学习生活,帮助其解决实际困难。他还两次为拜其尔村、夏尔吾依来村困难群众捐款捐物,影响和带动身边同志开展献

爱心、送温暖活动,树立了河南援疆干部的良好形象。

(四)

2015年2月22日大年初四,赵纪中在探亲休假期间,当一辆越野车失控冲进沙颍河深水区的紧急时刻,赵纪中让妻子迅速报警,并不顾个人安危,果断跳入冰冷刺骨的河水中,奋力游向落水车辆。在车辆沉入河中,车上4人不断挣扎的危急时刻,他拼尽全力救起4人上岸脱险,他的爱人随即发动自己的车辆,开大暖风,让落水青年取暖。赵纪中主动联系宾馆安排好落水人员,随后多方打听后,到市发改委赠送“雷锋再现”锦旗一面,并向市发改委表示感谢。《河南日报》、周口电视台、《周口日报》、《周口晚报》、《哈密日报》、《伊吾零距离》对赵纪中同志的先进事迹进行了报道,高度赞扬了他挺身而出的担当精神和共产党员的优秀品格。

赵纪中的倾情付出,得到了各族干部群众的认可和肯定。2014年,他被推荐为新疆维吾尔自治区“最美新疆人”,“最美援疆干部”,并荣获“河南省优秀援疆干部”称号。2015年五四青年节前夕,赵纪中荣获周口市第六届“十大杰出青年”称号,并被河南援疆前方指挥部评为“河南援疆优秀党员”。2015年7月,他被自治区文明办推荐入选“中国好人榜”,荣获中央文明办“好人365”封面人物(见义勇为)。2016年,他又获得了周口市第五届道德模范提名奖,受到市委书记徐光、市长刘继标等领导同志的接见。

“疆为什么、在疆干什么、离疆留什么,这是我们援疆干部经常思考的问题。3年的援疆,从不适应到不想走,总觉得给边疆群众作的贡献还不够。”3年的援疆工作就要结束了,但是赵纪中注定会把更多的牵挂留在边疆的热土上。

